

# “铁路乘客伤亡限赔15万元”被删

国务院清理现行法规,铁路废除强制保险及赔偿限额等规定,火车票是否降价尚未可知

据新华社电 中国政府网日前转发了《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》。其中,《铁路旅客意外伤害强制保险条例》将于明年1月1日起废止。

有关人士表示,条例已经施行61年,早已不能适应当前经济社会形势和铁路发展,废止是在情理之中。

另据《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》指出,《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》第三十三条也被删除。

## 与保险合同自愿订立原则相违

业内人士表示,《铁路旅客意外伤害强制保险条例》规定铁路旅客一律参加强制保险,且保险费含于票价之中,这与此后实施的《保险法》中,关于“保险合同自愿订立”原则相违。

《铁路旅客意外伤害强制保险条例》于1951年发布并施行,共分七章十八条。当时就铁路旅客强制保险规定:“凡持票搭乘国营或专用

铁路火车之旅客,均应依照本条例之规定,向中国人民保险公司(以下简称保险公司)投保铁路旅客意外伤害保险,其手续由铁路局办理,不另签发保险凭证。”

## 规定赔偿限额与实际不符

上述业内人士表示,《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》第三十三条关于赔偿限额之规定,也与现今经济发展形势和实际情

况不符,失去了施行的意义。

《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》第三十三条规定:“事故造成铁路旅客人身伤亡和自带行李损失的,铁路运输企业对每名铁路旅客人身伤亡的赔偿责任限额为人民币15万元,对每名铁路旅客自带行李损失的赔偿责任限额为人民币2000元。”

就在2011年“7·23”甬温线动车事故中,按照事故救援善后总指挥部公布的赔偿标准,遇难人员赔偿救助标准已经超过90万元。

## ■ 追访

### 火车票是否降价尚不可知

就强制保险费,在1951年发布的《铁路旅客意外伤害强制保险条例》中规定,“旅客之保险费,包括于票价之内,一律按基本票价百分之二收费”。

至于在废除铁路旅客强制保险费后,火车票价格是否相应下调的问题,铁路内部人士表示目前尚未可知。

而事实上,自上个世纪90年代中期开始,铁路客运基准票价率一直没有调整,始终实施低运价政策。

据新华社



## 万吨大白菜“滞留”田间

昨日,在安徽蒙城县庄周办事处马店蔬菜基地,农民将刚采收的大白菜装袋准备运出去销售。眼下,由于价格持续走低,12000余吨大白菜仍“滞留”田间。据马店村蔬菜合作社介绍,大白菜刚一上市就遭遇低价位,产地收购价每吨300元左右,比去年同期低五成,农民每公斤仅获利0.14至0.20元。目前,基地每天外销大白菜不足100吨,农民遭遇“丰收愁”。 图/CFP

# 奥康胜诉欧盟反倾销案

欧盟高等法院判赔奥康诉讼费人民币500余万元,并退回进口商被征反倾销税

据新华社电 昨日,浙江奥康鞋业股份有限公司收到欧盟高等法院下达的判决书,最终裁定欧盟初级法院在审理奥康抗辩欧盟反倾销的案件上,个别法律条款使用不当,欠缺公正,终审判定中国奥康胜诉。这标志着中国奥康公司不仅在行政上,而且在法律上取得了抗辩欧盟皮鞋反倾销的双重胜利。

## 4年官司中国鞋企一审败诉

2006年10月,欧盟委员

会继此前持续对中国皮鞋实行配额限制后,首次对中国皮鞋实行反倾销,征收为期两年的16.5%的高额反倾销税。当反倾销征税期满后,欧盟再次发起“落日复审”,决定将反倾销措施再延长15个月,直到2011年3月31日。

欧盟提出上述措施后,中国奥康等5家中国鞋企上诉欧盟初级法院。这场一审官司耗时4年,期间5家企业3次应诉、抗辩。但2010年4月欧盟初级法院驳回中国5家鞋企的诉讼请求,宣布中

国鞋企一审败诉。之后,奥康决定继续上诉至欧盟高等法院。

## 6年被征反倾销税全部退回

2011年3月31日,欧盟宣布从4月1日起,正式取消对中国皮鞋征收16.5%的高额反倾销税。这一维持了近5年之久的不合理贸易保护措施终于“寿终正寝”。

但这只是欧盟委员会单一从行政上取消反倾销贸易壁垒,中国企业尚

未在二审司法上赢得最终结果。

最终,法院判决欧盟委员会赔偿奥康上诉欧盟初级法院和高等法院的诉讼费折合人民币500余万元。与奥康有贸易关系的进出口商可从欧盟有关方面退回6年来被征收的反倾销税。

有关法律人士认为,奥康抗辩欧盟反倾销在欧盟高等法院获得胜诉彻底解决了这场官司相关的法律问题,为中国鞋企未来面对反倾销等国际贸易争端问题找到了相关法律依据。

# 河北明年放开养老保险跨省转移

据新华社电 记者从河北省人力资源和社会保障厅了解到,自2013年1月1日起,这个省养老保险关系转移接续范围由省内扩大到省外,转移人员范围也由企业职工扩大至机关事业单位等参保人员。

河北省出台的新办法,适用于进出河北省或在本省内流动就业需转移接续企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险关系的所有参保人员。已经按照国家规定领取基本养老保险待遇的人员,不再转移基本养老保险关系。

原在河北省参加养老

保险的一般账户人员,跨省流动就业,并已在外省参加养老保险,需要办理养老保险关系跨省转出的,向外省参保地社会保险经办机构提出转移申请,原参保地社会保险经办机构按本办法规定转移统筹基金、个人账户基金。

原在外省参加养老保险的一般账户人员,已在河北省参加养老保险,向参保地或户籍所在地社会保险经办机构提出跨省转入申请,原参保地社会保险经办机构按本办法规定转移统筹基金、个人账户基金。

# 包装公司制假减肥药4年被查

新京报讯 (记者周亦楣)记者从公安部获悉,近日,广州市公安局食品药品犯罪侦查支队在白云区太和镇查获一生产假冒伪劣保健品、药品的工厂,初步估算涉案金额1000余万人民币。

公安机关当场抓获涉案人员19名,查缴假药生产线2条,涉嫌添加酚酞、盐酸西布曲明等严重危害人体健康成分的便秘通便药成分。通常,客户会给出这些药物的具体成分比例是多少。张辉就安排工人按假药配方调配、搅拌、勾兑药粉,制成成品胶囊,压制成药版后交给其他工人包装,打包药品。

一位负责此案的办案民警介绍,该制假工厂占地面积达1万多平方米,设有消毒车间,工人们穿着白大褂流水作业。早在2010年7月21日,犯罪嫌疑人张辉、张林兄弟将该假药厂注册成立为广州市白云区浩文包装服务公司。

该民警称,这家公司从外表看不出什么破绽,给假药工厂“披上了一件合法的

外衣”,这是之前的地下加工作坊所不常见的,隐蔽性很强。

经查,犯罪嫌疑人张辉制假药已达4年之久,制售了20余种假冒知名品牌的减肥药,并在其中添加了酚酞、盐酸西布曲明、西地那非等严重危害人体健康的非法添加成分。

最后,张辉对外进行销售,每月的销售金额为18万元左右。张辉称,他也知道制假药有风险,但为了利润,铤而走险。

目前,张辉、张林等4人涉嫌生产销售假药罪已被刑拘。该案件还在进一步审理中。

(本文中嫌疑人均为化名)